

民記促速解疫苗事件挽信心

陳肇始：未收市民不適報告 藥廠承諾「不會斷貨」

香港文匯報訊（記者 文森）台灣當局發現生產商賽諾菲安萬特（賽諾菲）一批次四價流感疫苗中，有9支內含疑為塑膠的懸浮物。食物及衛生局局長陳肇始昨日證實，約17.5萬劑受影響批次的疫苗今年10月進口本港，11月初開始供應給市場，當中部分已供應予衛生署、醫院管理局和醫療機構使用，目前沒有收到發現懸浮物，甚或引致不適的報告。民建聯冀當局盡快妥善處理事件，以挽回公眾對接種流感疫苗接種的信心。

陳肇始表示，當局日前接獲藥廠通知後，已隨即調查該批次疫苗在本港的情況，並暫停所有使用該批次的接種服務。她表示，衛生署及醫管局正全力核對已注射或尚未注射該批次的疫苗數目，以及追查有關批次的分發地點，目前沒有收到報告指香港的批次的有懸浮物，亦沒有收到任何報告指相關疫苗引致市民不適或出現問題。

她強調，至今無證據顯示供港的流感疫苗在質量、安全或成效上受到影響，或對接種者造成安全風險，當局已要求藥廠盡快完成調查，並提交全面的調查報告。

靠醫護人員目測把關

至於其他批次的疫苗，以及另一藥廠生產的疫苗會繼續使用，現存的劑量在供應上沒有大問題，藥廠亦承諾會即時向本港供應額外數量的疫苗，以滿足本地需求，「不會出現市面上忽然間全無疫苗的情況。」

陳肇始提到，根據國際間監管藥物的做法，藥廠須在藥物出廠前進行大量的監控工作，即藥廠已經有保證，故衛生署在進口藥物時不會進行抽檢。

她續說，一般醫護人員在注射前除了核對藥物本身是否正確之外，亦會在接種前目測疫苗的狀況，看看有沒有不尋常之處。

蔣麗芸促啟動緊急應變機制

民建聯一眾立法會議員、區議員及社區幹事昨日與食物及衛生局副局長徐德義會



■ 民建聯高度關注流感疫苗事件，昨日與徐德義了解情況。

面，向局方跟進事件。立法會議員蔣麗芸會後表示，對於局方的應對頗失望，認為當局應立即檢驗已進口本港的懷疑有問題批次流感疫苗，了解疫苗的問題狀況，及抽檢其他已進口本港的疫苗，確保其質量及安全。

她並指出，不少市民亦已接種疫苗，促當局盡快指令衛生防護中心啟動緊急應變機制，包括盡快追蹤已接種懷疑有問題批次流感疫苗的市民，通知他們及進行抽樣身體檢查。

柯創盛：速設官方熱線

柯創盛認為，首要的是盡快設立官方查詢熱線，供已接種流感疫苗的市民了解自己是否接種有問題批次，以免市民「心慌慌」。他又強調，局方在事發後應盡快妥善處理事件，以釋除公眾疑慮，及挽回公眾對流感疫苗的信心。

陳恒鎔敦促政府公佈更多詳情，並檢討目前疫苗進口本港的安排，包括研究向世衛及藥廠商討建立機制，日後由政府負責向進口疫苗進行抽檢，避免有問題的疫苗流入市面。他又指，雖然前線醫護人員在接種前會目測疫苗的狀況，但當局亦應發通知提醒他們多加留意。

問題疫苗進港 民記跟進止慌

區區大事

大批懷疑有問題的疫苗進口本港，在消息通天下後，不少最近已經接種或打算接種疫苗的市民均感到擔憂。民建制派各區議員在新聞報道有關消息當晚，第一時間求證，並在fb表公佈他們辦事處為大家接種的疫苗，並非由涉

事藥廠製造，讓街坊毋須擔驚受怕。台灣有關部門日前發現一批四價流感疫苗含有白色懸浮物，香港衛生署在公佈暫停同批次四價疫苗注射的同時，透露已有約17.5萬劑受影響批次的疫苗已經進口本港。民建聯多名區議員，包括植潔

鈴、郭芙蓉、董健莉、黎榮浩等隨即在fb上發帖，解釋與他們議員辦事處合作的診所，所提供的疫苗並非受影響公司的牌子及批次。他們在消息傳出後第一時間求證清楚，讓曾接種疫苗的街坊可以放心頭大石，反映了他們對市民健康一直茲茲在念。



▲ 植潔鈴及郭芙蓉均表示為街坊接種的疫苗是無問題的。fb截圖

李家超：駐軍清郊園塌樹合法

香港文匯報訊（記者 何西）在超強颱風「山竹」襲港後，不少地方受到嚴重破壞。為此，各中央駐港機構，包括解放軍駐港部隊隨即組織義工隊伍伸出援手，到多個郊野公園清理塌樹。

在昨日的立法會會議中上「議會陣線」議員陳志全借題發揮，質疑駐港部隊的幫忙或有違駐軍法。

保安局局長李家超強調，駐港部隊應參與公益活動並無抵觸基本法、駐軍法或其他相關法例的規定。他並由衷感謝駐港部隊多年來對特區作出的貢獻。

清理前已通知漁署

李家超在回應陳志全的刁難時表示，有關的統籌方是在次清理郊野公園的活動前已經通知了漁護署。基本法、駐軍法及香港法例均無要求或限制駐港部隊須在取得特區政府批准、向特區政府通報或收到特區政府的邀請後，才可進行公益活動。

他續說，回歸21年來，駐港部隊參與過的公益活動不勝枚舉，如多次組織軍管開放、植樹活動、捐血活動、探訪安老院及幼兒園等。

市民感謝軍人助清塌樹

陳志全追問會否設立相關機制，讓市民或相關部門可獲悉解放軍人員穿著軍服外出活動，以「減低市民的憂慮」。

李家超反駁，陳志全未必代表普遍市民的看法。他看到當日有市民於軍人清理塌樹期間要求合照，以至豎起姆指感謝他們的幫忙。

被問及有關駐港部隊人員穿著軍服的政策或準則，李家超表示，這屬於駐港部隊對所屬人員的管理行為，是防務事宜，但強調駐港部隊一直遵照軍隊的內部條令，根據其職務和活動需要，決定人員的裝束。據特區政府了解，軍隊的內部條令對軍人穿著軍服外出提供了明確規定和依據。

他指出，駐港部隊人員以往在軍營範圍以外進行公益活動，及參加社會各界組織的重大節日、重要慶典或其他社會活動時，均經常穿著軍服。軍服是軍人身份的象徵，駐港部隊人員穿著軍服出席公眾場合，不僅可增強榮譽感和使命感，亦能令市民更加認識駐港部隊，「軍人的合法行為和公益服務應獲得我們尊重和支持。」

李家超重申，駐軍法就駐港部隊的職責、義務和紀律等事項有嚴格規範，而駐港部隊自回歸以來一直依法從嚴治軍，深得特區市民的尊重、信任和愛戴，特區政府對駐港部隊多年來默默耕耘、對特區作出的貢獻表示由衷感謝。

他相信駐港部隊會繼續秉持其優良傳統，依法履行職責。

聞

先嚴 梁尚先生

痛於農曆二〇一八年十一月廿三日下午三時五十一分壽終

養和醫院積閱享壽九十有七歲遺體奉移紅磡世界殯儀館治喪
謹擇農曆二〇一八年十一月廿六日下午五時在該館世界大禮堂設靈並
於農曆二〇一八年十一月廿七日(星期二)上午六時卅分大殮七時辭靈隨即
出殯奉柩深圳大鵬灣華僑永遠墓園安葬 哀此訃

妻 周燕

孝男 冠琪 冠禧 冠星 冠儀

孫女 冠倫 冠聰 冠輝 冠揚 冠峰 冠敏 冠瞳 冠浩 冠堯 冠亦 冠瑤

媳 趙高地 張月娥 陳淑敏 周立言 孫媳 鄭沅沂 孫媳 關頌詩

外孫男 周亦瑤 外孫女 周亦瑤 孫女 周亦瑤 孫媳 容志軒

胞弟 向乾垣 弟 何燕珍 弟 江麗華 弟 黃譚妮 弟 鄺惠嬌 弟 鄺惠嬌 弟 鄺惠嬌

侄女 冠芝 冠林 冠昌 冠榮 侄孫男 臻杰 侄孫女 杏瑤 侄孫女 樂瑤 侄孫女 樂瑤

親屬繁衍 恕未盡錄

治喪處：世界殯儀館 地址：紅磡暢行道十號 電話：二二六二四三三一 電郵：info@universalfuneral.com.hk

通訊處：有成行辦館有限公司 地址：香港干諾道西壹壹八號十五樓一五〇二一六室 電話：二五四〇五二二壹

泣告